

# 楊安澤競選活動中大哭 他能成為首位華裔總統嗎?

當地時間 8 月 10 日，美國華裔民主黨總統參選人楊安澤(Andrew Yang)哭了。

據 CNN 報道，在愛荷華州一場關於槍支安全的活動中，一名女觀眾稱自己 4 歲的女兒在 2011 年被流彈擊中不幸身亡，自己的兒子則目睹了這一切。隨後她向楊安澤提問，作為總統該如何防止兒童無意開槍。

楊安澤先跑到台下擁抱了這名女觀眾，回到台上後情緒開始有些失控。他哽咽着稱，“我的兒子一個 6 歲，一個 3 歲，我在想，如果其中一個中槍，另一個看到這一切……對不起”，隨後以手掩面擦拭眼淚。

他這一哭在網上引發熱議。有網友諷刺他“作秀”、“演戲”，稱他的行為“尷尬”、“難堪”、“幼稚”，“不想看到自己的總統哭泣”。但也有許多網友支持他，稱他是“最真實的參選人”、他的哭泣“感染了自己”，同時指責那些諷刺他的人，稱“如果你因為他為槍支暴力殺害兒童哭泣而批評他，你就是垃圾”。

CNN 發表評論稱，政治家表達出自己的真實情緒其實是好事兒，公眾需要更多的同理心、更多的人性、更多的真實，這也會提醒公眾——政治家與普通人並沒有那麼大的差別。這一次痛哭對於楊安澤形象的影響有多少暫未可知，不過美國億萬富豪、特斯拉和 SpaceX 老總埃隆·馬斯克顯然並未受此影響，他 11 日公開表示支持楊安澤。

馬斯克的支持並非對於楊安澤“哭泣”的

支持，而是對於他參選總統的支持。據美媒 CNBC 報道，楊安澤 11 日發佈推特稱“我並不期望所有人都同意我的觀點——那也很奇怪。我主要希望人們相信，我真的在試圖解決問題，同時歡迎不同的解決方案”。

他的觀點得到了馬斯克的支持，馬斯克回復稱“我支持楊”，隨後追加評論稱“他將成為我們首位公開的哥特總統，我認為這非常重要”。楊安澤則回應稱，“感謝埃隆——這對我有重要意義。恭喜建造未來！”

馬斯克在美國一直頗受爭議，但他的關注度無疑是非常大的。此前，楊安澤曾提出“全民基本收入”的主張，即自 2021 年起為 18 歲以上的全體美國公民每月發放 1000 美元津貼，這一點也得到了馬斯克的支持，他認為這“非常重要”。

美國《商業周刊》稱，除了觀點一致外，楊安澤和馬斯克一樣是青年企業家，他們都理解並支持企業創新發展，這也是馬斯克表態支持楊安澤



Presidential candidate Andrew Yang breaks down crying over gun viol... Democratic presidential candidate Andrew Yang breaks down in tears after a mother shares that her child was killed by a stray bullet. Yang ...

的重要原因之一。不過，獲得馬斯克的支持能給楊安澤帶來多大助益也是未知的，楊安澤要一路過關斬將成為民主黨候選人、最後在 2020 年打敗特朗普入主白宮，還有一段非常長的路要走。

楊安澤 1975 年 1 月 13 日生於美國紐約州，父母是來自中國台灣的移民。楊安澤畢業於哥倫比亞大學法學院，在當了五個月律師後就開始創業，先後成立了“曼哈頓備考”(Manhattan GMAT) 和“美國創業”(Venture for America)。他還因為“美國創業”獲“全球 100 位商界創新人士”稱號，並於 2015 年被奧巴馬政府授予“總統全球企業家大使”稱號。

楊安澤曾在採訪中表示，他在 2017 年夏天就對他的妻子伊芙琳·楊表示可能要參選總統，她的妻子僅回應稱“太棒了！把選票給我……”。2018 年 3 月，距離 2020 年大選還有兩年多時間，楊安澤就表示有意參加美國 2020 年總統大選，成為繼鄭友良之後第二位宣佈參加

美國總統選舉的華人。

據《商業內幕》報道，楊安澤的競選觀點非常“大膽”。楊安澤認為自動化、人工智能將取代人類工作，因此應該向自動化部分增收增值稅，分紅給每個公民，也即他倡導的“自由紅利”；他還建議總統年薪提高至 400 萬美元、內閣成員年薪提高至 100 萬美元，“讓你再不需要錢”等。

楊安澤還多次直擊特朗普。據 CNN 報道，楊安澤 9 日在接受採訪時稱特朗普是個“白人至上主義者”，譴責特朗普在兩起槍擊案中的表現和此前對民主黨女議員的攻擊。英媒還報道稱，楊安澤在 10 日的活動中稱特朗普是個“很胖的懶漢”，諷刺特朗普“應該跑不了 1 英里”，稱他希望向特朗普發起跑步、俯臥撐比賽挑戰。

事實上，在民主黨 20 余名參選人中，楊安澤並不算突出，但他一路走來整體算是順利的。他已經參加了民主黨初選辯論第一輪、第二輪，並已經成為 9 名符合參加 9 月第三輪辯論的參選人之一。

據民調網站 FiveThirtyEight 最新民調，前副總統喬·拜登以 30% 的支持率遙遙領先，緊隨其後的是參議員伯尼·桑德斯、參議員伊麗莎白·沃倫等人，楊安澤的支持率則為 2%，處于中上位置。

2008 年，奧巴馬成為首位美國非裔總統。12 年後，美國是否會出現首位華裔總統，有待觀察。文/謝蓮

## 應對建制派

“作戰室”異常安靜，就是掉根針也聽得見。Yang2020 的部分競選團隊主力圍着長桌，眼睛盯着桌子上的手機，等待來自民主黨全國委員會(DNC)的來電。當我們走進房間時，所有的手機都被迫選擇靜音模式。我們不知道這個電話的結果。

“作戰室”是 Andrew 在底特律市中心 Element 酒店的臨時競選總部。民主黨和美國有線電視新聞網(CNN)將在底特律主辦第二次初選辯論，有 20 名民主黨總統候選人參加。我們已經在這個房間待了三天了。Andrew 和他的辯論教練、演講教練和政策主管從早到晚都在這個房間里“吵架”，練習辯論技巧，模擬其他候選人的可能的攻擊，回答 CNN“主持人”的“刁鑽問題”。我們大部分的午餐都在這個房間吃雞腿和色拉。大約一半的競選骨幹留在了紐約總部，以便我們可以比其他候選人更快地協調和執行戰略和應付突發事件。

DNC 剛撤銷了 Andrew 參加第三次和第四次辯論的資格。要獲得第三次和第四次辯論的資格，候選人必須有 13000 或更多的個人捐贈者，這是第一個條件，我們已經很容易地通過了。第二個條件是必須有 4 個(或者以上)全國和/或初選州的民意調查超過 2%。

我們剛剛宣佈 Andrew 達標四個超過 2% 的民意調查，有資格參加 9 月份在休斯敦的辯論。但是，只隔了幾個小時，DNC 就在他們的網站上發佈公告宣佈我們的解釋無效。全美國的楊幫的興奮和快樂只持續了幾個小時，DNC 就抹掉了我們的一項民意調查。我們抗議他們的決定。

DNC 提高標準以淘汰候選人的做法，將使第三輪辯論的候選人數從之前的 24 位減少至少一半。在 Andrew 走進底特律市中心的 Fox 劇院的“真人秀”之前，我們經歷瞭如此多的折磨。全美國百萬楊幫從幸福感的頂峰跌落到無助和憤怒的最底層。DNC 的電話線被憤怒的楊幫的語音留言堵塞，社交媒體上人們對 Andrew 充滿同情，對 DNC 的質疑瀰漫開來。

當我們仍然陷入對 DNC 撤銷資格的沮喪時，捐款卻如潮水般湧了進來。選民無法表達他們的憤怒，因此他們中的大多數人就轉而捐款來支持楊。我們的廣告系列帳戶在幾個小時內捐款速度就快了 10 倍。與此同時，DNC 感受到來自公眾，尤其是楊幫的壓力。他們疲于處理太多的抱怨電話——第二次辯論將在幾個小時內開始，DNC 主席指示他的參謀長與 Yang2020 召開電話會議。

這就是我們召開這次電話會議的原因。我們自 7 月初開始致電 DNC 詢問每一個民調結果，通過電子郵件，電話發送消息給 DNC。每周我們都試圖聯繫他們以核實每個民意調查結果，他們一直忽略著我們，直到我們宣佈 4 個民調合格。這一次，他們在幾個小時內就公開回復我們，DNC 認為他們玩了一個公平的遊戲，但只是缺乏和我們溝通的人員和時間。

雙方的談話進行得平和又相互尊重。沒有人願意對抗。DNC 認為，即使他們自己列出所有 16 個民意調查機構，他們仍有權對民意調查進行資格審查。我們接受，並承諾與 DNC 停止戰鬥。與此同時，他們承諾在 24 小時內回復我們的詢問，而不再是之前的 2 天，10 天，20 天。他們過去完全忽視我們，不回復楊安澤團隊的任何電話。最後，他們向我們提供了 DNC

# 揭秘!總統初選大翻轉的幕後故事

From: 孫曉光(Don Sun) 陌上美國



作者孫曉光和 Andrew 打球

領導人的個人手機，作為停火的姿態。當我們達成這項停火協議時，我們已經在網上籌集了超過 25 萬美元。在楊安澤進入辯論舞臺之前，我們把最糟糕的壞事變成了最激動人心的消息。這真是 DNC 所料不及的。

當 Zach 競選經理，按斷電話時，一房間的人都歡笑起來，我們慶祝了第一次與建制派交手的勝利。我們不想與 DNC 戰鬥，而是與他們合作。結果是完美的，籌集資金，建立了追隨者和支持者，激勵地面部隊。我們堅信楊安澤肯定會在一周內得到第四個過 2% 的民意調查，進入下一輪辯論。

決定競選存亡的第二場辯論 第二輪辯論的日子很快就到了。Andrew 穿了件 T 恤，早餐後來到健身房打籃球。Andrew 和我是一隊，對抗另外兩個隊友，新雇來的辯論教練和高級政治顧問。我們邊打球邊開玩笑，投三分球時就引用《紐約時報》，“來個比遠投還遠的投籃(A longer than long shot)”。Andrew 投了很多好球，連續比賽一小時後，他的 T 恤完全濕透了。

打完籃球之後，Andrew 回到酒店做準備和休息。司機 Zach、錄影師和我，在酒店大堂的酒吧消磨時間。我喝了三瓶啤酒以便使自己不要顫抖。這場辯論將是整場大選的生死存亡的時刻 Zack 也很緊張，但他是我們的領袖，在戰鬥開始前不可以表現出他的情感。我們此刻唯一的事情就是祈禱。

那一刻終於到來了。Andrew 在下午 6 點走了下來，我們準備去底特律的福克斯劇院，開車 3 分鐘就像一個小時。

我們大家都沒有說話，靜靜地就坐在車里。我抱着一大摞他的草稿筆迹，他的演講和政策大綱的論文。沒人知道兩小時後會發生什麼。時間停在了這裡。我們的團隊為他買的新西裝，新領帶(還是不戴)平放在 Andrew 和我之間，Zach 等前面的另一個候選人 Corry Booker 走進大廳後，幫助 Andrew 穿上他的西裝。我們擁抱了一下 Andrew，看着他走進後台的“綠色房間”(通常用于演講人的休息室)。

我跑到前門迎接我的兩位嘉賓，Hardy Li 先生和 Mingtao Jiang 博士，我們將一起現場觀看這個歷史性的辯論。

在佛羅里達州邁阿密的第一次辯論中，我是團隊里唯一一個早到的人，其餘的團隊成員因飛機誤點而無法參加。我代表 Andrew 參與辯論前走過場。每一步和轉彎，每個房間都有標記：化妝室，綠色房間，候選人下車地點，時間，停車場，講台，揚聲器，計時器。我必須記住一切，並報

告給團隊和 Andrew 本人。第二場辯論吸取教訓，整個競選團隊提前三天就抵達了底特律，我們承受不起航班延誤的可怕後果。萬事俱備，這次與第一次辯論絕對不一樣。

回想第一次辯論，結束後整個團隊幾乎崩潰。Andrew 只有不到三分鐘的演講時間。即使在這三分鐘里，他也表現不佳。我和他一起旅行並聽了他的演講也許不下一百次，這是他過去六個月里最糟糕的一次。團隊的每個人都是一張長臉，所有人都轉向 Zach 尋求解決方案。我們在凌晨 2 點結束了“慶祝”派對，開車去佛羅里達州的杰克遜維爾(Jacksonville)參加我計劃在中午 12 點鐘舉行的另一場活動。

從邁阿密(Miami)到 Jacksonville 開車 6 個小時，Andrew 和 Zach 完成了新戰略：暫停所有競選籌款和集會活動，專注於下一次辯論！即便我們不喜歡真人秀，我們也必須贏得舞臺。其餘的候選人都是職業政治家，他們可以熟練地在舞臺上大笑，悲傷或互相攻擊對方。Andrew 是一個像你一樣的人，他從未見過這種辯論舞臺。他善於與智慧的媒體記者、思想家進行長達一兩個小時的談話，但欠缺在一分鐘內和其他候選人對峙的經驗。這對他來說很新奇。但是，他可以快速學習這種遊戲，七月的每一天他都在學習新技巧，每天都在成長。

我們買了十個演講臺，模擬第二場辯論。我們聘請了培訓師，教練和演員，扮演 Joe Biden, Kamala Harris 等人，共有 9 人擔任其他候選人的角色。Andrew 在舞臺，拼寫和舌頭運動，肢體語言，辯論策略和政策審查方面進行了強化訓練。每天！！

教練和 Andrew 一起旅行，見縫插針地抓住一切機會，進行訓練。感謝我們的競選經理 Zach，他是一位年輕而聰明的領導者，有著勇氣和遠見，帶領團隊全天候工作，確保我們不會浪費一分鐘的競選活動。

這樣得到了回報，我們都知道 Andrew 在底特律(Detroit)的第二次辯論中，是所有候選人中最好的一個。我們在 Miami 參加第一次辯論時，結束後幾乎沒有人走近辯論舞臺來找 Andrew。在休息期間，我是唯一一個與 Andrew 握手的人，並告訴他，他在舞臺上表現不錯，這是一件很棒的事。第二次辯論後，你可知道有多少人擠到了舞臺的前線，等着和 Andrew 玩自拍。其他候選人如此嫉妒 Andrew 在辯論後贏得這麼多粉絲！

這次 Joe Biden 拍著 Andrew 的背，對着粉絲指着他說，“這傢伙很聰明！”媒體記錄了他的評論和掌聲。Joe Biden 在第一次辯論休息期間曾經來接觸 Andrew，這次則是他公開表示自己如何欣賞 Andrew。

當 19 名候選人在辯論舞臺上相互爭鬥，互相投擲石塊時，Andrew 是最專注於政策問題的人，而不是和人一般見識！他是討厭政治中不良現象的政治家。我們都知道他第二場辯論中著名的閉幕詞。即使在各路知名候選人聚集的大舞臺，他也像黑暗天空中的燈光，讓許多對手相形遜色。在我的生活中，這是一個我無法忘記的夜晚。每一刻都令人難忘。

## 了不起的亞裔“楊幫”

自從我在 1 月 1 日加入團隊成為第 7 名員工以來，我從未停止工作。但我永遠不會想到會有這麼多普通又偉大的華裔美國人加入全美“楊幫”，在競選活動中貢獻他們的時間，資金和才能。他們沒有個人小算盤，沒有組織的小九九，全心全

意支持我們的候選人 Andrew Yang。從紐約到庫比蒂諾，從克利夫蘭到哥倫布，從休斯敦到奧斯汀，從波蘭到西雅圖，從底特律到邁阿密，從杰克遜維爾到洛杉磯，從 Minneapolis 到 Des Moines，從費城到舊金山……我遇到了數千名華裔美國朋友打開錢包，從 1 美元鈔票到 2800 美元的最高捐款。他們想的不是宣傳自己，而是幫助 Andrew Yang 競選，讓國家前進。

來自亞裔社區，特別是華裔社區的數千名捐贈者，使 Andrew Yang 團隊發現亞裔社區是整個競選活動中的“可靠資產”，我們正式成為競選策略注意的對象。亞裔社區貢獻了超過 20% 的捐贈總額，而過去只有 0.1%。謝謝大家，各地的朋友們。我可以在這裡列出很長的名單，但我擔心可能會遺漏我們的英雄。我們相信友誼和信任，相信面對面交流，牽線 Andrew 走訪全國各地的華裔美國人社區。我們有這麼多真正的社區領袖，在無私奉獻。

Andrew Yang 將在你的支持下進行第三次和第四次辯論。八月是關鍵時刻，我們將可能面對一些媒體的無知，面對建制派裡部分傲慢的人的圍剿。Andrew Yang 所依賴的唯一資源是你和我——全美草根“楊幫”。

如果您希望您的孩子在這個國家擁有美好的未來，請加入我們，加入歷史。每天早上醒來，我都不能停止感謝 Andrew，他的競選是為美國的未來，同時他為我們的孩子們帶來了在華美人的希望，一代人的希望。請幫助他並幫助自己，今天就支持 Andrew Yang！如果華人有一天能像猶太人那樣貢獻收入的 1% 到 5% 作為政治捐款，將會成為美國的一支新興的強大政治力量。參與政治是高於動物本能的行動，也不同于維持生計的工作和活動，是更能體驗生命意義的事。

Andrew 的願景，和對人的革命性解決方案是候選人中出類拔萃的。越來越多的候選人正在逐字逐句地複製他的想法和句子。美國人民準備好了接受一個亞裔擔任總統嗎？我們每一位人都有責任將不可能變為可能，然後將夢想變為現實。

如果你喜歡我寫的競選故事，請發送電子郵件至 don@yang2020.com，並按文末鏈接捐贈 8.21 美元，82.1 美元或 821 美元，向所有政客展示我們的力量，如果我們真刀真槍，我們就不會被忽視。讓我們共同實現夢想。2016 年 Trump 可以贏得白宮，2020 年為什麼不能是 Andrew Yang



Hardy Li 先生(左)，孫曉光(中)和 Mingtao Jiang 博士(右)